

HISTORIE SOKOLA NĚMČICE – ODDÍL KOPANÉ

ČÁST I.

Oddíl kopané vznikl tak, že se domluvili hráči z okolních obcí (Němčic, Zhoře, Svinné a Kozlova). Tito hráči se začali postupně scházet a hrát mezi sebou utkání na hřišti v lese u Svinné. Toto hřiště mělo rozměry asi tak 50 x 20 m, což odpovídá spíše dnešní malé kopané.

V této době, se do Obce Němčice přistěhoval pan Pokorný, který hrával fotbal za Litomyšl a Vysoké Mýto. Netrvalo dlouho a seznámil se zde s místními hráči, kteří společně pak navštívili výbor Tělovýchovné jednoty Sokol, v kterém byli p. František Štarman a Stanislav Rambousek. Po projednání na výborové schůzi, došlo k odsouhlasení založení nového fotbalového oddílu, ale s podmínkou, že vše potřebné si oddíl zajistí sám.

Psal se rok 1965 a byl zvolen výbor oddílu kopané ve složení: Štarman F., Pokorný J., Stránský J., Suchánek J., Stránský J. a Štarman V. a od tohoto okamžiku se píše vznik kopané v Němčicích. Nebyla to jen sláva, ale naopak nastala tvrdá práce. V čele výboru byl p. Pokorný, který se svými kamarády zajišťoval spolupráci s MNV, kde v té době pracoval jako předseda p. Hubinka s p. Markovou. Po dlouhém jednání, byl fotbalistům přislíben k pronájmu pozemek paní Suchánkové (dnes pozemek za Kulturním domem). Posléze začala těžká práce s rovnáním povrchu tak, aby odpovídal možnostem hraní fotbalu, ale hlavně, aby měl patřičné rozměry k hraní soutěží. Rozměry hřiště byly 95 x 47 m a to splňovalo stanovy a my se konečně mohli přihlásit do soutěže. Tato příprava však trvala 2 roky a my se zatím připravovali ve Svinné, nebo jsme navštěvovali hřiště soupeřů k přátelským utkáním. Výsledky nebyly nijak oslnivé, ale bylo to tím, že jsme nebyli zvyklí hrát na velkých hřištích.

V roce 1967 jsme se přesto vrhli do mistrovských soutěží, které tehdy začali na podzim a sezóna 1967/1968 byla naše první. Začátky nebyly příznivé tak, jak jsme si všichni představovali a tak jsme většinou prohrávali a jen zřídka brali vítězství. V tabulce jsme byli ve spodní části.

Po třech letech trénování a hraní se situace zlepšila a my patřili k týmům hrajících o postup do okresního přeboru. Bohužel nám tyto plány zhatila Choceň „B“ a my tak byli druzí.

Naše výsledky v následujících letech již byly mnohem lepší, ale přesto jsme nikdy do přeboru nepostoupili.

V roce 1973 přibyli do oddílu ještě žáci a byli to ročníky 1962 – 1966. Pod vedením trenéra Jiřího „plachetky“ Doležala (též brankář týmu mužů) rok trénovali a pro sezónu 1974/1975 již hráli soutěž. Nevedli si vůbec špatně. Tito hráči byli z Němčic, Zhoře, Pazuchy a Janova.

Vrchol žáků přišel v roce 1977, kdy vyhráli silně obsazený turnaj o zemědělský pohár v Kerharticích a na základě tohoto úspěchu byli pozváni na mezinárodní turnaj do Vysokého Mýta (jako jediná vesnice), kde hrála například i Slávie Praha, Hradec Králové, Pardubice. Úspěchem byla již účast, ale žáci překvapili a remizovali s Poličkou 0:0, prohráli s Čáslaví 1:5 a s VCHZ Pardubice po boji 1:2. Tato generace však musela skončit, a tak se založil dorost. Ten měl hned výsledky, ale problém byl v tom, že nebyl trenér. Zaskakoval kdo měl čas a to hráčům nepřidalo. Po 2 letech trápení byl dorost odhlášen ze soutěže, někteří odešli do jiných oddílů, ti starší do mužů a někteří skončili s kopanou a odešli na vojnu. Došlo též ke

změně ve výboru a předsedou se stal Pavel „krtek“ Suchánek. Zájem o fotbal začal opadat a začali problémy s dostatečným počtem hráčů. Tak se i stávalo, že odjížděli na utkání s 9 nebo 10 hráči a právě toto vedlo po čase k zániku oddílu a odhlášení ze soutěže. To vše se stalo v roce 1981.

Kopaná v Němčicích se hrála nepřetržitě 13 sezón, které nebyly tak špatné, ale fotbal je o lidech, kteří měli chuť bojovat a dřít za fotbal, ale v Němčicích jich bylo pramálo.

Fotbal byl znovu na výsluní až po 5 letech, kdy se podařilo založit oddíl a výbor ve složení: Jiří Dubišar, Josef Pokorný ml., Josef Racek, František Šauer.

Novodobá historie se píše od roku 1986 a ta patří do části II.

Brankaři: Procházka Karel, Doležal Jiří, Veselý František, Krása Miroslav, Voříšek Jiří

Obránci: Suchánek Jan, Štarman František, Suchánek Karel, Hiller Oldřich,
Rambousek Karel, Povolný Karel, Jindra Miloš, Kubišta Jiří, Kuchta Jan

Záložníci: Pirkl Vlastimil, Kuchta Jiří, Kuchta Pavel, Fikejz Karel, Provazník Václav,
Suchánek Stanislav, Štusák Jaroslav, Suchánek Pavel, Štarman Emil, Šváb Jiří,
Pokorný Stanislav, Jilg Ladislav

Útočníci: Pecháček Václav, Krása Roman, Záleský Pavel, Záleský Petr, Hanuš Luboš,
Pokorný Josef, Nejedlý Bohumír, Voleský Petr, Vobejda Josef, Suchánek Jiří,
Morávek Jindřich

Žáci + dorost 1974 – 1980

Brankaři: Švec Zdeněk, Vytlačil Bohumil, Hrdina Ladislav, Jasanský Milan, Hájek Luboš,
Karlík Jan

Obránci: Krása Zdeněk, Čižínský Luboš, Ludvíček František, Doubek Václav,
Mikulecký Milan, Šauer František, Beránek Josef, Pešina František,
Novák Vlastimil, Pavliš Vladimír, Racek Josef

Záložníci: Dubišar Jiří, Dubišar Josef, Vobejda Viktor, Hynek Josef, Fišer Miloš, Poul Petr,
Černý Milan, Švec Jiří, Kabrhel František, Zvěřina Luděk, Pešina Miroslav,
Beránek Ladislav, Fryauf Zdeněk

Útočníci: Čejka Luboš, Pokorný Josef ml., Stříteský Vojtěch, Němec Miroslav,
Polhoš Vilém, Kuchta Marian

Muži 1986-2006

Brankáři: Krása Miroslav, Kocourek Roman, Ruda Stanislav, Dlabola Ivo, Pávíček Jiří,
Čečer Luděk, Šenkýř Pavel, Švancara Libor, Majnovič Libor,

Obránci: Dubišar Jiří, Čikl Miloš, Štěpánek Miloš, Petr Stanislav, Holec Tomáš, Dvořák Ladislav, Dvořák Rostislav, Mikl Martin, Jiskra Petr, Rybka Ota, Němeček Karel, Škeřík Ivan, Jaška David, Svoboda Jan, Lang Petr, Vondráček Jaroslav, Pavliš Vladimír

Záložníci: Krátký Milan, Kusý František, Orlando Manuel (Angola), Kocman Zdeněk, Vašina Jiří, Dumitru Georgei (Rumunsko), Cejnar Petr, Gremlica Josef, Špatenka Roman, Provazník David, Švercl Marek, Jón Tomáš, Pecháček Vratislav, Černek Jaroslav (Slovensko), Pávek Lukáš

Útočníci: Stránský Jan, Vytlačil Martin, Pokorný Josef ml., Paďour Luděk, Sova Michal, Špatenka Miroslav, Cvik Zdeněk, Vencel Martin, Tilman Radek, Vitouch Radek, Farkaš Petr, Nastoupil Jaroslav, Voleský Petr, Hůlka Libor, Jiskra Petr